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Vergadering Algemeen Bestuur GR-RDWI d.d. 11 september 2024, 13.30-15.30 uur  

  

Aanwezigen: De heer W. van Dijk (Zeist, voorzitter), de heer J. Kuiper (Wijk bij Duurstede), de 

heer J. Brouwer (Wijk bij Duurstede), de heer P. van de Veerdonk ( De Bilt), de heer 

K. Hagedoorn (De Bilt), de heer G. Boonzaaijer (Utrechtse Heuvelrug),  

de heer O. James (Bunnik), mevrouw J. d’ Hondt (Bunnik), mevrouw B. Ruiter (RSD), 

mevrouw Hoppenbrouwers (RSD), de heer van der Eem (RSD) 

Gasten:  Vertegenwoordigend AO lid, OR lid (RSD)  

Afwezig: mevrouw Oyevaar (Utrechtse Heuvelrug), mevrouw L. Hoogstraten (Zeist)  

Notulen:  Directieadviseur (RSD) 

  

 

Agenda 

Punt 

 

Onderwerp Actie/ 

Datum 

Gereed 

1.  Opening en vaststellen agenda AB RDWI d.d. 11 september 2024  

De voorzitter opent de vergadering. Mevrouw Hoogstraten, mevrouw 

Oyevaar en de heer van de Veerdonk zijn afgemeld. Mevrouw Ruiter neemt 

digitaal aan de vergadering deel wegens een werkbezoek aan Gent samen 

met de gemeente Zeist. 

 

2.1 RDWI bestuursverslagen  

2.1 Concept notulen AB vergadering d.d. 10 juli 2024 

De notulen worden op een enkele punt aangepast.   

• Bij agenda punt 4,5 “Verkenning automatisch toekennen ITT 

(1224-02)” benadrukt het AB dat zij principieel en als collectief de 

voorkeur hebben om over te gaan tot automatisch toe te kennen, 

het financieringsvraagstuk is nog niet geheel helder. Dit is 

onderdeel van de ambtelijk opdracht om het voorstel verder uit te 

werken zodat besluitvorming plaats kan vinden. Met die 

opmerking worden de notulen vastgesteld.   

 

 

2.2 Concept actielijst AB september 2024 

De actielijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

 

2.3 Concept besluitenlijst DB/AB september 2024 

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

 

3. Mededelingen en ingekomen stukken  

3.1 Eindrapportage ontwikkelagenda ‘RSD in beweging’ 

 

Het AB bespreekt de rapportage en is positief over de inzette koers, deze 

sluit mooi aan op de ambities die zijn geformuleerd binnen de strategische 

kaders.  

 

Op verzoek geeft mevrouw Ruiter een korte toelichting bij de eindrapportage 

en via welke wegen en tafels de resultaten geborgd zullen worden. Het is een 

beweging die we gestart zijn en we continu verder aan werken in de 

dagelijkse werkpraktijk via verschillende kanalen en manieren. Onder ander 

via de going concern, via de innovatie tafels vanuit de strategische kaders, 

de implementatie van Participatie in Balans en  het visie traject met Biga 

groep, waarbij aandacht is voor de lessons learned. Het AB dankt mevrouw 

Ruiter voor de toelichting en neemt de rapportage ter kennisgeving aan.  

 

 

 

 

 

http://www.rsdkrh.nl/
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4. AB-voorstellen 

 

 

4.1 Tegemoetkoming alleenverdieners (3324-03) 

Te nemen besluit: 

- Akkoord te gaan met het compenseren van de gedupeerde huishoudens 

van de alleenverdienersproblematiek via de individuele bijzondere bijstand 

met een forfaitair bedrag van € 675 per jaar; 

- De door het Rijk te verstrekken uitvoerings- en programmabudgetten aan 

de gemeenten beschikbaar te houden voor de regeling en uitvoering van de 

regeling door de RDWI; 

- De uitvoering van deze regeling te financieren en te verantwoorden zoals 

dat ook gebruikelijk is voor de andere regelingen die door de RDWI 

worden uitgevoerd (via 1e en 2e nota begrotingswijziging en 

Jaarrekening); 

- Een begrotingswijziging van € 114.690 (programmakosten ad. € 86.130 

+ uitvoerings/inrichtings kosten ad. € 28.560) voor de uitvoering van de 

regeling in 2024. Deze wijziging wordt verwerkt in de tweede nota 

begrotingswijziging 2024;  

- Een begrotingswijziging (n.t.b.) voor de uitvoering van de regeling in 

2025 te verwerken in de eerste en eventueel tweede nota 

begrotingswijziging 2025; 

- De verantwoording en verrekening van de werkelijke kosten zullen plaats 

vinden in de jaarrekeningen 2024 en 2025. 
 

Het  AB bespreekt het voorstel.  

De organisatie doet vanwege efficiency en effectiviteitsoverwegingen het 

voorstel om bij de kleine benoemde doelgroep ambtshalve uit te keren.  

Mevrouw Ruiter geeft aan dat dit mogelijk in enige mate een klein 

rechtmatigheidsrisico met zich mee brengt. Vanuit pragmatische afweging en 

om zo snel mogelijk het juiste te doen voor de inwoner. Het AB is content 

met deze pragmatisch gekozen insteek en gaat akkoord met het voorstel.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2 Klantbelevingsonderzoek 2024 RSD KRH 3324-04) 

Te nemen besluit: 

1. Kennis te nemen van de rapportage Klantbelevingsonderzoek 

Participatiewet 2024 RSD-KRH; 

2. Kennis te nemen van de bevindingen van het MT inzake de rapportage; 

3. Kennis te nemen van de zienswijze van de Regionale Cliëntenraad op het 

rapport; 

4. Akkoord te gaan met de reactie aan de Regionale Cliëntenraad. 

Het AB bespreekt de rapportage en is zeer content met de resultaten van het 

klantbelevingsonderzoek. Meegegeven wordt om de lokale aanwezigheid en 

zichtbaarheid van de RSD te vergroten waar mogelijk. Bijvoorbeeld door 

hierover te communiceren via de lokale krantjes etc.  

 

Het AB gaat akkoord met het voorstel en besluit om de raden middels een 

RIB te informeren over het klantbelevingsonderzoek, in combinatie met de 

Eindrapportage ontwikkelagenda ‘RSD in beweging’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Actie RSD 
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4.3 Visie op informatiemanagement 2030 (3324-02) 

Te nemen besluit: 

1. In te stemmen met de visie op Informatiemanagement 2030 RSD; 

2. De visie op informatiemanagement 2030 RSD ter besluitvorming door 

te geleiden naar het Algemeen Bestuur. 

 

Tijdens het vorige AB heeft hier al een informatieve presentatie over plaats 

gevonden. De heer van Dijk geeft een toelichting bij het voorstel. Het doel 

van dit visiestuk is om het AB, maar ook de RID te informeren hoe de RDWI 

aankijkt  tegen maatschappelijke en technologische ontwikkelingen, hoe wij 

daarop zullen anticiperen en welke (financiële) impact dit mogelijk kan 

hebben in de toekomst. Zonder een visie op informatiemanagement is het 

lastig om de samenhang te bewaren: bijvoorbeeld tussen softwarepakketten, 

architectuur en daar waar de data wordt opgeslagen. De visie zal omgezet 

worden naar concrete werkbare doelstellingen om deze vervolgens uit te 

voeren via acties en projecten, inclusief eventuele benodigde investeringen.  

Het AB gaat akkoord met het voorstel.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4 Begroting RDWI 2025 (1424-02) 

Te nemen besluit: 

Vaststellen van de Begroting 2025 en Meerjarenraming 2026-2028, 

overeenkomstig artikel 21 lid 4 van de GR RDWI, met inachtneming van de 

ingediende zienswijzen. 

 

De begroting staat op de agenda nadat zoals gebruikelijk een zienwijze 

traject is doorlopen. Het AB bespreekt de reacties op de ingediende 

zienswijze en kan zich hier goed in vinden. Met die opmerking gaat het AB 

akkoord met het voorstel.  

 

5.  DB-besluiten ter informatie  

6. Rondvraag en sluiting 

• De heer Hagedoorn geeft aan onlangs met vluchtelingenwerk 

gesproken te hebben en uit zijn complementen over de wijze van 

samenwerken. Aanvullend geeft hij de suggestie mee om in het 

kader van lange wachttijden voor de start van taaltrajecten daar 

waar nodig/helpend hierin samen op te trekken.  

• Het AB geeft aan content te zijn met de anderstaligen 

banenmarkt die onlangs heeft plaats gevonden op het AZC. De 

opkomst was groot zowel aan de kandidaten als werkgevers kant.  

• Bestuurlijke sessie ontwikkelingen arbeidsmarktregio en 

doorstroompunt Mevrouw Hoppenbrouwers geeft aan dat de 

bestuurlijke bijeenkomst omtrent dit onderwerp inmiddels 

gepland is op 23 oktober. Tijdens de bijeenkomst zal ook stil 

gestaan worden bij de ontwikkelingen op het gebied van 

onderwijs/jeugd en de nieuwe wet” Van school naar duurzaam 

Werk”. De bestuursters, werk en inkomen, economie, jeugd en 

onderwijs zijn hiervoor uitgenodigd.  

• Schoolverlaterskorting Mevrouw Ruiter geeft aan dat de RSD een 

actie gaat ondernemen als het gaat om de schoolverlaterskorting. 

Korte schets van de context: Als een jongere van school komt en 

bijstand aanvraagt passen we de schoolverlaters korting toe 

gedurende maximaal zes maanden. In 2020 is rechtspraak 

ontstaan waarin duidelijk werd dat de toegepaste norm niet 

correct is. De rechter oordeelde dat er geen rekening is gehouden 

met het bedrag van de reisvoorziening. In het verleden was het 

zo dat de student een bijdrage ontving voor levensonderhoud en 
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een reisvoorziening. Later is het bedrag voor deze reisvoorziening 

uit de studiefinanciering gehaald en wordt sindsdien gratis OV 

verstrekt. De rechter is van mening dat de reisvoorziening niet 

gekort mag worden op de uitkering. Als RSD willen we graag 

uitvoering geven aan de consequenties van deze rechterlijke 

uitspraak. Dit betekent dat we alle jongeren die momenteel nog 

een uitkering participatiewet ontvangen, met terugwerkende 

kracht zullen compenseren. Sinds 2020 ontvangen 65 jongeren 

een participatiewet uitkering waar de schoolverlaterskorting 

inclusief reisvoorziening is toegepast. Het aantal jongeren dat nu 

nog steeds een participatiewet uitkering ontvangt en waarbij 

sprake is van de schoolverlaterskorting is 17. 48 jongeren worden 

niet ambtshalve gecompenseerd. De reden hiervan is dat deze 

jongeren op dit moment geen doelbinding met de RSD hebben en 

mede daarom is het i.h.k.v. de AVG niet toegestaan om de 

adressen van deze inwoners te achterhalen. Wij stellen voor om 

in de media, nieuwsbrief, een oproep te doen zodat deze jongeren 

zich kunnen melden. Het aantal jongeren dat zich zal melden is 

lastig te voorspellen. Omdat er sprake is van ambtshalve 

toekennen zijn de uitvoeringskosten beperkt.  

• Leerlingenvervoer. In de zomer zijn in samenwerking met 

“interactie” en de RSD deelnemers geworven die een traject gaan 

volgens tot chauffeur in het leerlingenvervoer. Mevrouw d’ Hondt 

was onlangs aanwezig bij de certificaat uitreiking. Op een later 

moment zal gekeken worden of en op welke manier hier media 

aandacht voor gezocht kan worden.  

• Kostenbeheersingsvraagstuk: De afgelopen periode is ambtelijk 

gewerkt aan een bestuurlijk bespreekstuk om hier in een volgend 

AB het gesprek over te voeren, hier zijn ook de 

beleidsambtenaren van de gemeenten aan de voorkant in 

meegenomen. Waar mogelijk is het effect op de dienstverlening, 

eventuele besparingen en een professioneel oordeel 

meegenomen. Zodat hier in een later stadium in het AB van 18 

december besluitvorming overplaats kan vinden.  Afgesproken 

wordt dat alle raadsrapporteurs gezamenlijk meegenomen worden 

in een later stadium/ na besluitvorming in het AB. Vanuit Wijk bij 

Duurstede was hier al een vraag over gesteld. De heer Brouwer 

zal hier een terugkoppeling over geven naar aanleiding van deze 

bespreking.  

• Bandbreedte: Mevrouw Ruiter kondigt aan in een volgende AB 

meer te kunnen delen over de voortgang rond het bandbreedte 

proces voorstel.  

• IIT: Er is een ambtelijke bespreeknotitie opgesteld die tijdens het 

eerst volgende Domeintafel van 20 september geagendeerd zal 

worden dat in zal gaan op de verschillende scenario’s en route 

van besluitvorming. Een definitief voorstel zal tijdens het AB van 

6 november geagendeerd worden ter besluitvorming. Het 

financieringsvraagstuk is aan de gemeente zelf om de juiste 

stappen in te nemen afhankelijk van de keuze die gemaakt zal 

worden. 

• De gemeente Zeist geeft aan dat er een onderzoek gedaan is 

vanuit de Erasmus Universiteit naar het verband tussen laag- 

geletterdheid, schulddienstverlening en de mate van 

afhankelijkheid van een uitkering. De vraag wordt gesteld in 

welke mate dit in de reguliere dienstverlening van de RSD 

meegenomen kan worden als onderdeel van de basis 

dienstverlening. De suggestie wordt gedaan om dit via de 

innovatietafels nader te verkennen.  
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De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun deelname en sluit de 

vergadering af.  

  
        Vastgesteld te Zeist,  
 
        datum: 6 november 2024 

 
 
        -------------------------------------------- 
 
         
        voorzitter, 

 

http://www.rsdkrh.nl/

